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A moratorium
meghosszabbítása.

la Jár ív a kvt hónapra engedélyezett nio 
ratórium, de a kormány még nem tette közzé a 
moratorium meghosszabbításáról szóló rendele­
tid. A bécsi hivatalos lap tegnap közölte és mi 
is ismertettük az osztrák moratórium meghosz- 
szabbitásáról és módosításáról zsóló kormány­
rendeletet és nagyon valószínű, hogy a magyar 
moratorium meghosszabbítása és módosítása is 
hasonló körülmények között fog megtörténni. 
Budapest szekesfováros tanácsa is behatóan 
foglalkozott a moratórium módosításának kér­
désevéi és memorandumban kérte a kormányt 
a szükséges módosítások megtételére, melyeket 
az, alábbiakban ismertetünk:

„Az 1914. évi augusztus hó 1. napja előtt be­
téti könyvre, vagy folyószámlára elhelyezett 
hetetekkel a betevő a kikötött felmondási idő 
épségben tartása mellett az ezen rendelettel en­
gedett, halasztás ideje alatt csak az alább kö­
vetkező korlátok között rendelkezhetik:

Ha a betéti könyvre, vagy folyószámlára 
elhelyezett betét 1914. évi augusztus hó 1. nap­
ján 3000 koronát meg nem halad, úgy a betevő 
havonkmt 200 koronának; ha a betét 2000 ko­
ronánál nagyobb volt, úgy a betevő ezen ren­
delet tartama alatt havonkint a betét 10 száza­
lékának kifizetését követelheti, akként azonban, 
hogy ez utóbbi esetben havonkint 3000 koroná­
nál nagyobb összeg kifizetését csak abban ' az 
esetben követelheti, lm beigazolja, hogy a ki­
fizetendő összegre bér, vagy haszonbér, adó, 
'agy más köztartozásának kifizetésére, gazdasá­
ga vagy üzlete folytatására, ideértve a gazda 
sag, vagy az üzlet folytatásához szükséges anya­
gok es áruk beszerzését s az alkalmazottak fi­
zetését és munkabérét is — szüksége van.“

E módosítások elfogadása esetén az 5. parag- 
ratus hetedik bekezdése, amely a betéti könyv­
re elhelyezett 10.000 koronánál nem kisebb ősz- 
Regnek folyószámlára leendő átutalásáról ven- 
dvlkezik, elmarad.

A megokolás a következőket mondja:
A moratóriumi rendelkezések egyik legfőbb 

<nui v.dt a pénzintézetek védelme, standard já- 
. '»ztositása; minthogy pedig ez eddig tel- 
■fis mértékben sikerült, ma már a folyószámla- 
s »eteti követelésekre vonatkozó moratóriumi 
rendelkezések enyhítése közóhaj.

E végből mindenekfelett kívánatos, hogy a 
’«éti es folyószámla-követelések felett a bete- 
j’<nfik szabadabb rendelkezés biztosittalsél.

‘ eg kell tehát szüntetni ezeknél betét és folyó- 
" m'a közt az éles határvonalat, amelyet n 

moratóriumi rendelet felállít s illetőleg a" főivé, 
Rimáira engedett kedvezést a betétkönyvben 

' ^l‘7'<‘tt betétekre is ki kell terjeszteni.

Minthogy az ipari és kereskedelmi vállala- 
, ,lzlj">fi'ifik folytonossága fentartásához nem 

elegendő az alkalmazottak fizetésének, a mun­
kabéreknek, az üzleti s üzemi helyek béreinek 
kiegyenhtese, sőt ezzel teljesen egyenrangú az 

< uyagbebzerz.es lehetősége, s minthogy ez iize- 
joek es vállalatok fentartása - ha esetleg kor- 
abdl terjedelem mellett is - lényeges és igen 

fontos közgazdasági érdek: szükségesnek ta-t- 
.ink a moratóriumi rendelet olyat,’-,, kiegészíté­
sét, hogy; ipari és kereskedelmi vállalatok üze­
me, knek folytatásához okvetlenül szükséges 
anyagok (nyersanyag, segédanyag, félgyárt- 
many, gyártmány, különféle áruk) beszerzési

költsége erejéig is úgy a betét-, mint folyó- 
szamla-kovehdéseikke1 szabadon rendel kezhes-

A főváros memoranduma azt is kívánja az
“'^“^‘"m-rendeletben kimondatni, hogy 

az 1914. ovi augusztus 1-je előtti építkezések 
céljára megszavazott kölcsönök ne essenek mo­
ratorium ala Amennyiben ez kivihető nem vol­
na, úgy legalább a már folyamatban lévő épít­
kezések folyt a thatá sa végett a már megszava­
zott kölcsönöknek az építkezés előrehaladásá­
hoz mértén szükséges folyósítását a moratóri­
um ne gátolja.

Uj harcok a galíciai és orosz
harctéren.

Hagy sikereit az uj hadműveletekben. - Syflzel-
Sren8 S# íz"b“ban- * A nyugati harc-
™L“ “* ntUSHtek folynak. - Franciaország 
oegso küzdelmei. - Belgium helyzete reménytelen

GUANO CAFE’ SORSA
FIUME - Baccich palota

ESTENKÉNT az arbaziai czerny- 
xß(lYES-HANGVERSENYE.

Kedvező faireket kaptunk ma a világhábc. 
ru egész sziliteréről. Az oroszok ellen ismét meg- 
kezdték seregeink az akciót a galieiai hárem,- 
zókön és a szövetséges német-őszt rák-magyar 
fegyverek máris jelentős sikereket arattak az 
uj ha cl mii veletek során.

Szerbiában rövid szünetet tartanak esapa- 
laink, melyek kivétel nélkül szerb területeken 
allanak, kitűnő pozíciókban és jelentékeny vesz­
teséget okozva, egyre hátrább szorítják a szer- 
beket.

Franciaországban lankadatlan erővel küz­
denek a németek, hadállásaik egyre kedvezőb­
bekké válnak és illetékes helyen azt tartják, 
hogy Franciaország legkésőbb két hónap nini 
va teljesen le lesz győzve, amivel azután csak­
hamar vege szakad az egész háborúnak.

A savaiki kormányzóságban Ossoviee vá­
rát ostromoljak a németek. Belgiumban telje­
sen reménytelen a helyzet* Antwerpen már alig 
tartja magát és a katonák kilátástalannak 
mondják a vár további ellenállását.

Mai táviratainkat itt adjuk:

APPONYI MEMORANDUMA.
BUDAPEST, szept. 30. (Min. ,s. o.) Ap- 

ixmyi Albert gróf az Egyesült. Államok volt 
elnökéhez, Rosevelthez memoraudmnot in­
tézett, amelyben meggyőző érvek alapján

bebizonyítja, bogy nem a monarkiáí vágy 
-Németországot, liánéin ellenfeleit terheli a 
.elelossvg a háború kitöréséért. Apponvi 
.ura hivatkozik, hogy a nemzetközi béke- 
mozgalomban tevékeny részt vett és kije­
lenti, hogy ő épen a béke eszményéhez való 
ragaszkodásánál fogva hajlandó az egész vi­
lág szme előtt kinyilatkoztatni, hogy a mo- 
narkiat. a világháborúért, nem terheli sem­
mi felelősség. A tiszta lelki ismeret ereje az; 
finíjd v képessé teszi a lakosságot arra, hogy 
a babom súlyos terheit elviselhesse; egy 
lakosság-, amely -a háború kitörése óta egy 
csapással félretett minden párt ós nemzeti­
ségi villongást.; a monarkia lakossága egv- 
■■7A'r s mindenkorra biztosi tani akarja ma- 
áat a passzív támadások ellen, amelyek a 
legutóbbi években a politikai összeesküvés 
mellett a szervezett orgyilkosságot is igény- 
bevet-ték. És ha sikerül a monarkiának a 
nép vedelem ezen müve, akkor az emberiség 
allamlo békének fog örvendezhetni, ha pe­
dig nem sikerül, akkor a világ állandó há- 
borns veszedelmek nyomása alatt állana, 
ha csak ónként alá nem veti magát a mosz- 
koyita zsarnokság diktátumának. Mi a l,é- 
keert való harcban állunk, amelyet a mi 
győzelmünk a jövendő nemzedékek szájmá­
ra akar biztosítani.

-r i'lM SéiiiwjSi
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, ‘ ,* '* II • szopt. ItK (Min. ».) A ti'ílmdi.szjUliLsixxl jelentik: A szöx'vtsége.s
ntnnt t »s osztrák-magyar haderők által megkezdett uj hadműveletek következtében a 

1*7. uh mindkét partján az ellenségnek visszavonuló mozdulatai vannak folyamat­
on !<:vz meJlt‘u erös orosz lovasságot szétvertünk, a Visztulától északra a szövetsé­

ges hadseregek több ellenség«* lovashadosztályt kergetnek maguk előtt. (Hofer vezér­
őrnagy. a vezérkari főnök helyettese.)

A visszavert orosz betörés.
1 * * *.V*' I" '/VI'!- !(l- < Min. s. <'.) A Budapesti Tudósitó illetékes telim t&lma-

zus alapján közli, hogy a kőrösmezői határnál ütközet folyik. Meghízható értesítés 
szerint csapataink ökörmező táján visszuszoritották az ellenséget Ungmegyéből jelen­
tik. hogy » vasúti vonal Csontosig szaluid. Csontosról szerelők indultak Fenyves- 
völgyre, hogy a táviróvonalat helyrehozzak. Kidtől az következtethető, hogy az ellen­
ségei sikerült Kényvt*völgyön túl is visszaszorítani.

Szerbiai offenzivánk eredménye.
1-1 ! A I 1 .SÍ. v.vpt. ,,o. (Min. II. Hivatilos jelentés.) Több. mint tizenegy napi 

makaes küzdelem után csapataink a Drinát é.s a Szávát újból átlépték. A délkeleti had­
színtéren a hadműveletekben rövid szünet állott lie. Összes csapataink szerh terüle­
ten vminak e* a veres harcokban kivívott pozíciókban állják a folytonos makacs táma­
dásokat. amelyek mindig az ellenfél jelentékeny veszteségével végződnek. Az utolsó 
harcokban összesen tizennégy ágyút és több gépfegyvert zsákmányoltunk. A foglyok
iZl- Tr •”*' rk szdkevén> jött át hozzánk. A szerbek és montenegróiak
boszniai offenzixajaml szóló hírek ahlml keletkeztek, hogv alárendelt ellenséges 
erők a csapatiünk altul majdnem teljesen elhagyott szandzsák-határterületre törtek

ÍnÍny"'0 ÍntéZkedáSeket ^****»“1 megtettük.

A nyugati harctér eseményei.
BERLIN, szept. 30. (M. T. 1. Cenzúrázva.) A nagy vezérkar jelenti ■
l-ranciaországban hadseregünk jobbszárnyán ma ütközetek folytak melvek 

ele eldöntetlenek. Az Oise és a Maas közötti fronton általában nyugalom Vin’ 4 
menti erődök ellen támadásban levő hadseregünk visszaverte i -i/ ,* A maaJ>'
Ml *, ToulMI gkisír,ill ujabb etór,.«,réséi " fr““'“k"^ Verd,,,,-

Antwerpen egyes érődéi ellen ostromütegeink tegnap merkezdték -L.,
belga haderőknél hekeritővonalunk elleni kirohanását visszavertük t- A

A francia ellenállás végvonaglása.
fiOl i-BOIi(i. szept. 80. (M. T. 1. Cenzúrázva.) Az itten! Innnk 

kaptak berlini tudósítóiktól. Franciaország legkésőbb két hónap mulcH 'h“* ha,,í\ulatkéPeket 
Verdim elfoglalása hozza meg majd a döntést és ez az esemény * l1 ' le ,esz győzve,
dést megnyitni. Német körökben nem csak a háború szerencsés t..r.ag,kus v,'«'kii'ejlö-
ződvc. hanem arról is, hogy a háború nem fog már S SaÍ vannak ™^yő-

Belgium reménytelen helyzete.
Antwerp., wirsii Ä A ... ............. «r.ód.b
Delcassé folyton bátorító táviratokat küld Antwerpenbe a katnln°vniÍ,a “ /aP elle,liillását. 
tarthatatlan. Belgiumban különben Meeheln és Alou között nagy íLc dúl aZ°,,ban a vár

A németek Oroszországban.

äs4*<u,n iri“teovi“ «wr^m’S

OROSZ JELENTÉS OSSOVIEC 
BOMB ÁZÁS ÁRÖ lé.

FRANKFURT, a M„ sze.pt. 30. (Corr. 
Bur.) A Frankfurter Zeitung .jelenti: Kgy 
28-án kelt pétervári. jelentés a következőket 
mondj a : A németek megkezdték Ossoviec 
bomházását. A vár erősen tartja magát.

EZERKILENCSZÄZHUSZ OROSZ 
TISZT NÉMET FOGSÁGBAN.

BERLIN, .szept. 80. (Corr. Bur.) A Na­
tional Zeitung jelenti, hogy eddig 1920 or«*z 
tisztet, köztük tizennyolc tábornokot hoz­
tak német földre.

NÉMETEK, OSZTRÁKOK ÉS MAGYA­
ROK OROSZ VÁRTERÜLETEKEN.

PÉTERVÁR, szept. 30. (M. T. I. Cen­
zúráiévá.) A kronstadti katonai parancsnok 
a kronstadti, vyborgi és pétervári hely tar '

tóklioz utasítást küldött, amelyben elren- 
< ( , i<*g\ a \'ár terűiéteken még visszama­
radt nemetek, osztrákok és magyarok azon­
nal hagymáik el a várakat, mert ellenkező 
esetben kémeknek tekintik őket, A német 
nyelv J ülsz nála tót eltiltották.

HÁBORÚ A GYARMATOKON.
BORDEAUX, -szept. 30. A francia an­

gol expedíció megszállta Kamerunban Due-
*<Yv. f

LONDON ÉS A ZEPPELINEK.
BKKLIN. szept. 30. (Corr. Bureau.) A Ber- 

Oncr Tageblatt jelenti Hágából: Egy kitűnő 
)<■ ga avialtkuH, aki Antwerpenben teljesít szol­

galatot, úgy nyilatkozott, hogy London nem 
tudna hatásosan védekezni a Zeppelinek egy 
esetleges támadása ellen. A Zeppelin-léghajók 
ellen semmiféle biztos védőeszközök nem ál­
lanak rendelkezésre.

BASEL, szept. 30. A franciaor»^ 
nagy csata, amelyről két-hárem nappal 
előtt azt hitték, hogy hamarosan véget ' 
még jobban kiterjedt és az egymassafszein.' 
hen álló hatalmns erőket tekintve, nem f 
egyhamar befejeződni. Különösen s«i!f 
sons körül folyt heves csata, ahol a szövet 
séges hadak csak hihetetlenül nagy veszte
ségek árán tudtak egy magaslatot bevenni
-a németek sáncairól egy ottjárt újságíró 
azt írja, hogy' azok páratlan ügyességgel 
készített védőhelyek, amelyeket a katonák 
szénatetőkkel látnak el. A tisztek egész he­
lyiségeket rendeznek be a sáncok között.

TENGERI ÜTKÖZET A MEXIKÓI 
ÖBÖLBEN.

X LVV YORK. szept. 30. (Corr. Bur.) A 
mexikói öbölben az A labam/i-állambeli Mo­
bile közelében ütközet volt egy angol cir­
káló é.s egy kisebb német hadihajó között. 
Ez utóbbi állítólag elsüljed!.

A FRANCIA „HŐSÖK“.
BERLIN, szept. 30. (M. T. I.) A francia ka- 

ion aknai legutóbb talált napiparancsok jellem­
ző színben tüntetik tel a francia katonák hő- 
sies szellemét. A napiparancs közli, hogy több 
öncsonkitási eset fordult elő a francia hadse- 
regben, amiért a tetteseket mind halálraítéltek 
Szeptember 17-én a 28-ik hadosztályi törvény.' 
szék tizenegy katonát Ítélt halálra, mert ön- 
magukat megsebesítették. Igen sok katonát szil 
badságvesztésre Ítéltek, mert könnyelműen el- 
hagyták űrállomásukat.

A DARDANELLÁK ELZÁRÁSA.
KONSTANTINÁPOLY, szept. 30. 

(Corr. Bur.) A Dardanellák telje« elzárná­
nak igazolására közzétett. hivatalos jegyzék 
megállapítja, hogy a francia és angol flot­
ták egy idő óta. a Dardanellák előtt cirkál­
nak, fel tartóz tátják a kijövő és bemenő ha- 
jókat, átvizsgálják azokat, a személyzete- 

et kihallgatják, megsértve a Dardanellá- 
on való hajózás szabadságát. A kormány 

emiatt elhatározta a szoros elzárását s ad­
dig azt nem nyitja meg, amig az angol és 
francia hadihajók el nem hagyják a Darda­
nellák bejáratát.

OLASZORSZÁG ÉS ALBANIA.
ROMA, szept. 30. (Corr. Bureau.) Az a hin 

hog.v Olaszország Búrban Eddin hercegnek Al- 
!a'lla fejedelmévé történt megválasztása miatt 
Albumában fegyveresen közbelép, nem felel 
meg a valóságnak.

ADELSBERG
a világhírül barlangváros legelőkelőbb 

szállója

Grand Hotel Ádelsbergerhof
Penzió, .étterem, kávéház, autogarage.

olcsó Arak.
A szálló hatalmas park közepén fekszik. 

Ueölőknek igen alkaimas hely.

GRADO fürdőhely«
a Grand Hotel Pension Ml

» legszebb helyen fekvő nagyszállód/!! 
Napi ellátás K 8—12. Villamos lift, m 
den kényelem, magyar lapok.

Wie Asker Ede, tulajdon

EGY RAKTÁRI MUNKÁS 
KERESTETIK.

I-mmm K ávél/ehoza tali Társaság. Virág 
Ríva Batthyányi 2. az. 268Ő-
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Legújabb.
Az orosz betörés 

kudarca.
I NGV AR, szept. 30. (M. f. J. Cenzú­

rázva.) Tegnap délután Uzsokról Ungvárra 
érkezett egy magasrangu vezérkari tiszt, 
felkereste gróf Sztáray ungmegyei főispánt 
és hivatalosan közölte vele, hogy csapata­
inknak az éj folyamán és tegnap reggel 
Izsók körül folytatott harcai teljes ered­
ménynyel jártak. Sikerült kiverni az ellen­
séget, melyet csapataink a galíciai Senki­
ig űztek vissza; az egész uzsoki szoros is­
mét birtokunkban van. Az uzsoki harcok­
ban az oroszok igen súlyos veszteségeket 
szenvedtek.

I NGMEGYE TERÜLETÉN EGYET­
LEN OROSZ SINCSEN MAR.

A határvédő csapatok megerősítése 
folyton folyik.

A NÉMETEK BEVONULTAK
MECHELNBE.

AMSTERDAM, szept, 30. (M. T. I. Ceimv 
rázva.) Antwerpenből jelentik, hogy a németek 
tegnap megkezdték Waelhen, Sant-Katerina és 
Naver erődök bombázását. Hivatalos belga je­
lentés szerint a németek az éjszaka bevonultak 
Meehelnbe.

hírek.
MI ÚJSÁG?

Sit't egy újságíró a Dante-téren. Szalad 
szegen), nagy munka vár a szerkesztőségben. A 
sajtó egy önzetlen támogatója elcsípi:

— Mi újság ?
— Semmi különös.

— Jött ma valami érdekes távirat V 
— Nem.
— Semmi ?

Az északi harctérről nem jött valami?
— Nem.
— És Szerbiából ?
— Semmi.

— Szolgája.
— Szolgája.
Két lépésnyit távolodnak egymástól. A ro­

konszenves férfiú az újságíró után kiált:
— Kérem csak.
— Tessék.
— Arról sem jött valami, hogy a németek 

mit csinálnak t 
— Nem.
— És Románia hallgat ?
— Hallgat. Szolgája.

— Mondja már, mi van az olaszokkal ?
— Igazán nem tudom.
— Hm. ön nem katona ?
— Nem.
— Miért nem ?
— Mert nem vettek be.
— Érdekes. És miért nem vették be ?
— Mert untauglich voltam. Szolgája.
— Miért siet úgy ?

Dolgom van. Rohanok a szerkesztőségbe. 
Persze, persze. Ilyenkor sok a munka, 

bs az utcán is mindenki megfogja. Kíméletle­
nek az emberek.

— Nem baj.
— Na, nem tartóztatom tovább. Hát nem 

jött semmi!?
— Nem. Szolgája.
I iz pere múlva esörög a szerkeszt őségbe n 

a ő'lefon. A rokonszenves férfin jelentkezik.
— Halló. Mi újság? Nem jött azóta valami ?
— Nem.

Hm. Semmi ? Mondja kérem, mit jelent 
'lz' I,a nem jön semmi ? Ez jelent valamit.

~~ Ugyan kérem.
~ No igazán semmi ? De még jöhet ?

—• Hogyne, jöhet.
Na akkor később még felhívom.

T K\ f; KRPART

A központi választmány tegnap C<>- 
russiu-z Ferenc polgármester elnöki.Vével 
ulest tartott. Az ülés megnyitása után Turk 
jegxző felolvasta a kormányzó átiratát, 
melyben jelentést kér a választói lajstro­
mokról. Majd felolvasta a jegyző a belügy­
miniszternek a választási törvény néhány 
paragrafusának értelmezéséről szóló lóira" 
tat. A választmán\ tudomásul vette a kor 
mányzói átiratot es a belügyminiszter leira­
ta*. Ezután a titkár felolvasta az összeíró 
bizottságok jelentéseit, amelyek meghallga­
tása után a választmány elhatározta, hogy 
it lajstromok feletti tárgyalást csütörtökön 
kezdi meg.

Ima az elesett hősök lelkiüdveért.
Ma ünnepelték az izraeliták vallásuk leg­
nagyobb ünnepét, az engesztelönapot. A zsu 
tolásig megtett templomban,Frpnk József 
(lr. rabbi magas szárnyalása beszédet tar­
tott, melynek során megemlékezett a hadba- 
vonult katonákról* és megható innál mon­
dott a háborúban elesett hősök lelkiüdveért.

í rémet it katonáknak. \ itez katonáiul.- 
mik. tőként az északi harctéren harcolóknak, 
az eddigin kivid csakhamar egy uj ellenséggel, 
az északi hideggel kell szembeszállni.>k. E küz­
delem szinto]y erős lesz, mint az első ellenség 
gél való bare, de ebben az ittbonmavad.ittak is 
résztvehetnek, segithetnek. A hadsereg jól el 
van látva, de mivel az éltető melegből sohasem 
lehet elég, az Országos Hadsegélyző Bizottság 
ruházati albizottsága telkeri a közönséget, hogy 
ami nélkülözhető uj, vagy ócska prémes holmi­
ja van, azt katonáink részére küldje be a had- 
segélyző hivatalhoz (Budapest, IV. Váci-utca 
38.) E küldeményeket a posta teljesen dijtala- 
nul szállítja. Bundát, kormánytut. bekecset, sip­
kát, keztyiit, prémgallért stb. a hadsegélyző lii- 
vatal mindent szívesen fogad s a szükséghez ké­
pest felhasznál és ha kell átdolgoztál. Fiúméban 
a katonáknak szánt prémes holmikat a kor­
mányzói palotában is át lehet adni.

Orvos válság a beteg s egélyzö pénz­
tárban. A helybeli kerületi mimkásbiztositó 
és betegisegélyző pénztár a minap a köz­
pont két kiküldöttjével ülést tartott, a 
melyen többek között “elhatározta, hogy :1 
fenyegető újabb deficitre való tekintettel az 
orvosok fizetését 25 százalékkal redukálja. 
A pénztár egy legközelebbi ülésen a tdset- 
viselők dolgában is ilyen határozatot fog 
hozni. Az intézkedés nagy elégületlenséget 
keltett az orvosok körében. Eleinte azzal a 
tervvel foglalkozott a pénztár, hogy a spe­
cialistákat egyelőre nélkülözni fogja és fel 
is hívta őket, hogy kérjenek meghatározat­
lan időre szabadságot, de a specialista or 
vosok a szerződésekben biztosított jogaik 
nál fogva nem tettek eleget a felhívásnak. 
Ezzel szemben azonban hajlandók voltak 25 
százalékos f izetésredukálásha belemen,ni, 
ha azt a pénztárnak adott kölcsön gyanánt 
kezelik. A fiumei pénztár, nem akarván, ily 
fontos kérdésben egyedül dönteni, a köz­
ponthoz fordult, amely leküldött« két meg 
bízottját és ezek beleegyezésével történt 
meg az orvosi fizetések redukálása. Az or­
vosok nem nyugszanak bele a határozatba 
és tanácskozást hívtak egybe, hogy valami 
határozatot hozzanak az e tárgyban köve­
tendő magatartás dolgában. Állítólag a 
.sztrájktól sem riadnak vissza, hogy érde­
keiket kellőképpen megvédhossék és igen 
valószínű, hogy e lépést a tisztviselőkkel 
egyetemben fogják megtenni. Mondani nem 
kell talán, hogy a dolgoknak idáig való fej­
lődése esetén a pénztár nagy válságba ke­
rülne, aminek következmónyelt. az ápolásra 
szoruló tagok éreznék meg legjobban.

— Jótékony adományok. Blühweiss Győző 
hősi halála alkalmából a következő adományok 
érkeztek a Kereskedelmi és Magántisztviselők 
egyesületéhez a bevonult év. a háború követkéz -

(eben állasukat vesztett segélyre szoruló ma­
gántisztviselők támogatására: A Magyar le­
számítoló és Pcnzváltóhank Váltóüzletétől 50 
korona; ugyanezen intézet tisztviselői karától 
_*5 korona. Az egyesület igazgatósága ezúton 
mond köszönetét az adakozóknak.

- I’allua főhadnagy halálához. Egyik 
minapi szamunkban már megemlékeztünk 
nm.l, hogy Puliim Ferenc főhadnagy, I)r. 
Palluu fiumei ügyvéd fia a Drina-menti 
harcokban hősi halált lelt. Palltia Feneiie 
Becsben végezi,e katonai tanulmányait és 
töl>b éven át teljesített szolgálatot Buda 
pesten es Szabadkán, majd Fiúméba került 
es itt a magyarság körében csaknem általá­
nosan ismert volt. A főhadnagy e hó 16-án 
esett el a szerbiai Salas közelében. Részt- 
\'ctt több ütközetben és mindenütt hősiesen 
küzdött. A IIrina átuszása közlven sebesi- 
totti'k meg halálosaji, úgy hogy már nem 
tudott partot érni ívs mint megírtuk a fo­
lyót >h veszett.

— Óvintézkedés a pestis ellen. A huniéi m. 
kir. tengerészeti hatóság most kiadott két kör- 
í endeletében a következőket tudatja az a Iája 
rendelt révhivatalokkal, révközegekkel és a 
martinsebizzai veszteglő intézettel:

Megái lap it tat van, hogy a pestis Calániában 
es Szalonikiben fellépett, nevezett kikötőkből 
Fiúméba vagy a magyar-liorvát tengerpart va­
lamely kikötőjébe érkező hajókkal szemben a 
1 árisban kötőit nemzetközi egyezmény becik­
kelyezéséről szóló 1909. évi XXL törvénycikk­
nek ezen hatóság 1910. évi január hú 21-én 179. 
sz. a. kelt rendeletével közzétett hatámzmányai 
alkalmazandók.

— Utlevélkényszer Olaszországban. A
heliigytniili.szter értesítésé szerint Olaszor­
szág elrendelte az u Üe vétkem-,szert és az út­
leveleknek az illetékes olasz konzulátus ál­
tal való láttamozásit. Az Olaszországba 
utazni szándékozók tartoznak ennélfogva 
magukat saját érdekükben szabályszerű út­
levéllel ellátni, melynek kiállítását a lakhe­
lyekre nézve illetékes rendőrhatóság utján 
a m. kir. belügyminiszterhez intézett folya- 
modvanynyal kell kéreJmezndök. Az útlevél 
hitt a mozisáért az olasz konzulátusnak 30 
filléres bélyeggel ellátott útlevelek után 1 
korona, a 2 koronás bélyeggel ellátott útle­
velek után pedig 5 korona konzuli illetéket 
kell lizetni.

— A jótékonyság szabálya. Valaki a hábo­
rús jótékonykodás alkalmából a jó szivek szá­
mára a következő szabályokat állította fel:

1. Légy jótékony, de a magad eszközeivel 
és ne a más zsebével.

2. Ne törd a fejedet azon, hogy mikép jöjje­
nek össze a milliók, hanem adjál.

3. A jótékonyság seregének is több közka­
tonára van szüksége, mint tábornokra.

4. Nem lehet mindenkinek a neve az ada­
kozási listák alatt, mert a listában is kell ne­
veknek lenni.

Soha se hidd, hogy másoknak több nél­
külözhető pénzük van, mint neked. Hiszen ak­
kor Rotschild is mindent Rockefellertől várna.

6. Ne add oda az ingyen munkaerődet, ha 
ezzel valakinek a kenyerét veszed el.

7. Ne vonnlj vissza a munkától mérgedben 
azért, mert a rendjelet az elnököd fogja kapni.

8. Sok embernek a jótékonyság csak sport. 
Ne törődj vele s doppingolj mindenkit n tiagv 
jótékonysági futtatásra.

Nyomatott: Zustovich Elemér „Pollnnia“- 
eyomdájábnn.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart“ lapkiad*, 
vállalat (Mnraf Jenő.)

HÚSZ ÉVES KISASSZONY, 
bármilyen üzletbe, mint kezdő elárusitónő ajánl- 

kozik. Beszél németül és magyarul.
Cim: Liskó József, Via Trieszté 24. 2683.

ZONGORA (ÍRAT AD
cgujabh módszer «zerin-t, jutányos díjazás 
mellett, Denkmé, via A. Manzoni 2. II. em. 8.

Meg}>cszélés 12—3 óm között.

iwhL.*



Fontos malom- és fíírészfulajdooo 
soknak!

Bőr ,'•> szövőt t-szijjuk olcsó beszerzési for 
ra.sa. Börkorougok, Tntusmissziók, Malom 
kövek. Mindennemű csomagolások, Szerszá 
mok, Smirglikorongok, (iép- és Hengerola 
jók.
„STANDARD“ MŰSZAKI KERESKE- 

DELMl it-T.-nál
Adria Palota, Ríva Szápáry Telefon 3-48 

Velence Szí. Márktér
Ortes Rosa és Tsa.

------ kávéháza és cekrászdiija. ___
A legelőkelőbb társaság és az idegenek

találkozó helye.
—o Esténként zenohangverseny. o—

APOLLO-SZ1NHÁZ.
Via Aless, Volta 6, Igazgató Troppauer H.

Ma és mindennap:
:: K endete pontosan este fél 9 órakor.
Nagy mfivész-esték a szerződtetet elsőran-
ga attrakciók ée Burg Henrik komikus 

felléptével.
Előadás után kedélyes együttlét előadások­

kal és parkettánccal.

H a tósági lag engedtél vezeti 
NEMZETKÖZI EVVARLEYBLFELUE- 
x 1ZSGAL(> ÉS REKLAMÁLÓ IRODA 
FIUME, Via Petőfi 2. (Telefon 18—10)
mindennemű vasúti fuvarleveleket díjtala­
nul fchilvizsgál, minden e szakmába vágó 
ügyekben fel világosi lássál szolgál. Megbíz 

lm tó transzport információk! —

VELENC E.
Orientale Nagy Kávéház
Ríva degli Schiavoní, a Lidóra in­

duló hajók kikötőjével szemben.
Tágas terrasz - Játékterem, amerikai 
bar. — Modern berendezés. Kitűnő 

szellőztetés.
Naponta 4-től 6-ig és tel 9-től í2-ig

szimfonikus zenekar
Mozgóképelőadás teljes 

világítás mellett.
Naponta uj műsor.

Kőbányai PuSgársir,
a Florian, Quadri és Orientale kávéházak 
(bzt. Márktér és Riva degli Schiavoni) va­
lamint a Grand Hotel Lido sörcsarnoka 
közönségének legkedveltebb itala.
2442 Vaerini Testv. és Tsa.

október |

„Két Eperfa“ vendéglő
Kitűnő elsőrendű magyar gomb, 
valódi magyar borok világos és bar 

na kőbányai polgári sörök.
Gyors és pontos kiszolgálás 

bibéd és vacsora előfizetés kenyérrel ha • 
51 korona. 71

Számos látogatás kér,
tisztelettel

Weisz Jenő, vendéglős 
Via Valsfiuigne 10, Vezzi] híz Braid«.

Alakul, 1857. 208 mWlös alap

I. Magy. Ált. Biztositó 
Társaság

Fiumei és tengerparti képviselőség- Fiume 
Ríva Cristof. Colombo, Bacich palota I. em 

(Telet. 17-57).
Életbiztosítás,, tűz- jég-, betörés és szál­
lítmányt kar elleni biztosítás a leeilá­

nyosabb alapon. Gyors folyósítás.

Botel Hungária Szálloda
FIUME, a Pályaudvar közelében 
Vlile Fr. Deák és Grid, del Sasso Bianco sarkán.

Olcsó napi és hónapos szobák. - Polgári étterem.
Elismert ízletes konyha. — Magyar borok kő­

bányai sör. - Mérsékelt árak.
jegyezhe*6?Pá,ya 3 Mt nehány naPJára még elő-

Bútorok
Alkalmi vétel egész hálószoba berendezések 
v»«y egyes bútordarabok készpénzen vagi 
könnyen teljesíthető réwletfizetéere is
HERSKOVITS S. bútorkereskedőnél

Via Q. Parin! 6. szám.
Telefon IMI szán.

A iegajániatosabb fiumei szállő:

„Deák“ szálló
a Deák-korzón 2 percnyi­

re vasúti állomástól.
Kitűnő konyha és árnyas kert. 
Fajborok és kőbányai polgári sör,

Tulajdonos
Fderer-ttnrger Gvula.

Catti György utóda
CS. és lnr lirlunrí Ili

m

budai
SZÁLLODA ÉS KÁVÉHÁZ

FIUME, DEÁK-KORZÓ. ==
30 szólta

Bel- és kfil-Kitfinő kávéházi italok és ételek.
földi lapok.

2Sn,ÄieÄ ,Go|dmann karmester 
vezetese alatt es Vágó Valeria hegedümüvésznö 

közreműködésével.

Tulajdonos BUDAI KAROLY

NŐI KALAP GYÁR " 
FIUME.

Piazza Dante és Via Lód. Kossuth sarkán I em
nytfőszf í10*y sa^t gyártmá-
«1= 4.

cs. és kir. udvari szállító
Gyógyszertára
... ,.a városi torony mellett
Ajánlja magát minden orvosi rendelés a 

zonnah és exakt elkészítésére. Kapható min 
den gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszap 
panok 3z összes ásványvizek, toalettcikke 
szépitőszerek stb. stb.

ADAKOZZUNK
______  a magyar Vörös-Kereszt Egyletnek!

Eustomaticus.
n .... Milan! Alfonz dr.
Felülmúlhatatlan fogápolö szere.

Por - Paszta - Eliair
7 C^n rí Alfonz dr.
zsirpoudfrf

Láthatatlan — Jól tapadó — Hlgienuksi

=------------------- ---- =...miZTZ

P"T,OV,< F1"— i-ÁmD’ea!taa 1 ” minden äMomäsra.
• 1 eieron 381. Sürgönyeim: Pavlovié.

Jó házból való leány,
nki a magyar nyelvet szépen beszéli, gyer­
mekszoba leánynak kerestetik. Jó bizonytt- 
vanyn vagy teljesen kezdő előnyben ré­
szesül. Ajánlkozók a címet a kiadóhivatal­
om megtudhatják.


